[bookmark: _GoBack]Создадим базу данных предприятия по продаже автомобилей. База данных должна содержать информацию об автомобилях (наименование, изготовитель (фирма, страна), объем двигателя, мощность, характеристики топлива, расход топлива, кузов, шины, длина, ширина, высота, цвет и т.д; о покупателях (ФИО, паспортные данные, должность, адрес, телефон); о продаже автомобилей (когда, что и кому продано).

1. Создаем базу данных
CREATE DATABASE basa_avtomobili;
Проверяем создалась база или нет:
Show databases;
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2. Выбираем базу данных для использования:
Use basa_avtomobili;

3. Создаем таблицы
CREATE TABLE Avtomobili
(Id_avtomobili Int PRIMARY KEY,
Naimenovanie VARCHAR(30) NOT NULL,
V_dvigatela float NOT NULL,
Harki_topliva Int NOT NULL); 

Проверяем какая таблица создалась:
Describe avtomobili;
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Меняем тип данных 
ALTER TABLE AVTOMOBILI
MODIFY V_dvigatela decimal(1,1) not null;
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Добавляем поля
ALTER TABLE Avtomobili
ADD 
(Moshnost Int NOT NULL,
Rashod_topliva Int NOT NULL,
Kyzov VARCHAR(30) NOT NULL,
Dlina Int NOT NULL,
Shirina Int NOT NULL,
Visota Int NOT NULL,
Cvet VARCHAR(30)  NOT NULL);
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Создаем таблицу производители:
 CREATE TABLE proisvoditeli
(Id_proisvoditel Int PRIMARY KEY,
Nasvanie VARCHAR(30) NOT NULL,
Strana VARCHAR(30)  NOT NULL,
Gorod VARCHAR(30) NOT NULL,
adress VARCHAR(30)  NOT NULL); 
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Создаем таблицу покупатели:
CREATE TABLE pokypateli
(Id_pokypatel Int PRIMARY KEY,
Familia VARCHAR(30) NOT NULL,
Name VARCHAR(30)  NOT NULL,
Otchestvo VARCHAR(30)  NOT NULL,
Telefon int NOT NULL,
Gorod VARCHAR(30) NOT NULL,
Adress VARCHAR(30)  NOT NULL,
Dolzhnost  VARCHAR(30)   NOT NULL,
№_pasport int NOT NULL,
Ser_pasport  int NOT NULL); 
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Создаем таблицу продажи:
CREATE TABLE prodazhi
(Id_prodazhi Int PRIMARY KEY,
Data_prodazhi date NOT NULL,
Id_avtomobili int NOT NULL,
Id_pokypatel  int NOT NULL,
№_tovar_naklad int NOT NULL,
FOREIGN KEY(Id_avtomobili) REFERENCES avtomobili (Id_avtomobili) ON DELETE CASCADE,
FOREIGN KEY(Id_pokypatel) REFERENCES pokypateli (Id_pokypatel) ON DELETE CASCADE);


[image: H:\Макс\Политех\Учеба\4 курс\Управление данными\Безымянный.JPG]


Добавляем внешний ключ
ALTER TABLE Avtomobili
ADD (FOREIGN KEY(Id_proisvoditel) REFERENCES proisvoditeli (Id_proisvoditel) ON DELETE CASCADE);
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4. МЕНЯЕМ ЗНАЧЕНИЕ ДАННЫХ И ЗАПОЛНЯЕМ ТАБЛИЦУ
ALTER TABLE AVTOMOBILI
MODIFY V_dvigatela decimal(10,1) not null;

Заполняем таблицы данными
INSERT INTO Avtomobili (Id_avtomobili, Naimenovanie, V_dvigatela, Harki_topliva, Moshnost, Rashod_topliva, Kyzov, Dlina, Shirina, Visota, Cvet, Id_proisvoditel) 
VALUES  
(1, "Audi_A6", 1968.00,  95, 140, 8, ”avant”, 4933, 1855, 1463, ”white”, 1),
(2, "BMW_5", 1995.00, 95, 184, 8, ”sedan”, 4907, 1860, 1464, ”blue”, 2),
(3, "Mercedes-Benz_C-Class", 1796.00, 95, 143, 11, ”sedan”, 4526, 1728, 1427, “silver”, 3),
(4, "Honda_Accord", 1997.00, 95, 156, 9, ”sedan”, 4726, 1840, 1440, “white”, 4),
(5, "Toyota_Avensis", 1798.00, 95, 147, 8, ”Avant”, 4765, 1810, 1480, “gold”, 5);
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INSERT INTO proisvoditeli (Id_proisvoditel, Nasvanie, Strana, Gorod, adress)
VALUES
(1, "AUDI_AG”, “Germany", "Ingolstadt", ”Briefanschrift: AUDI AG”),
(2, " BMW AG”, “Germany", "Munich", ” Am Olympiapark 1”),
(3, " Mercedes-Benz ", " Germany”, " Stuttgart”, " Mercedesstrase 100"),
(4, " Honda Motor Co., Ltd.", " Japan”, " Suzuka”, " Mie Hiratacho 1907"),
(5, "Toyota_Motor_Sales", ” Japan”, ” Aichi“, ”1 Toyota-cho”);
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INSERT INTO pokypateli (Id_pokypatel, Familia, Name, Otchestvo, Telefon, Gorod, Adress, Dolzhnost, №_pasport, Ser_pasport)
VALUES
(1, "Lyskov”, ”Maxim”, ”Sergevich”, 573154, ”Yaroslavl”, ”sr.Rycacheva, 31, kv54”, ”inzhener”, 7854, 641297), 
(2, "Losev", "Denis", ”Andreevich", 639745, ”Yaroslavl”, ”st.Nekrasova, 54,kv37”, ”electric”, 7809, 467831),
(3, "Popov", "Nikita", ”Olegovich", 517937, ”Moskow”, ”pr.Mira,134,kv4”, ”tehnolog”, 7804, 543780),
(4, "Dolgopolov", ”Artem”, ”Fedorovich”, 571364, ”Ivanovo”, ”st.Lenina,54,kv67”, ”economist”, 7805, 974673),
(5, "Nicitin”, "Roman”, ”Anatolevich”, 705637, ”Kostroma”, ”sr.Oktabry, 37, kv97”, ”menedzher”, 7908, 671567);
[image: ]

INSERT INTO prodazhi (Id_prodazhi, Data_prodazhi, Id_avtomobili, Id_pokypatel, №_tovar_naklad)
VALUES
(1, “13,08,10”, 1, 1, 135497),
(2, “13,09,11”, 5, 2, 647931),
(3, “13,08,12”, 2, 4, 945467),
(4, “20,03,13”, 3, 3, 941347),
(5, “10,10,10”, 4, 5, 849734),
(6, “20,08,10”, 1, 1, 135497),
(7, “15,10,11”, 5, 2, 647931),
(8, “13,09,12”, 2, 3, 945467),
(9, “20,03,13”, 3, 4, 941347),
(10, “10,10,10”, 4, 5, 849734);
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5. Модификация данных

Изменяем мощность автомобиля Moshnost из таблицы Avtomobili на 5%
UPDATE Avtomobili
SET Moshnost = Moshnost*1.05
WHERE Naimenovanie  = "Audi_A6";
select* from Avtomobili;
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Заменяем Фамилию покупателя  “ Lyskov ”  на  “Petrov”  в таблице pokypateli
UPDATE pokypateli
SET Familia = "Petrov"
WHERE Id_pokypatel ="1";
select* from pokypateli;
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Удаление данных
Удаляем из таблицы Avtomobili строки с мощностью, меньшей 143 
DELETE FROM Avtomobili
WHERE Moshnost<=147 or Dlina >4900;
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6. Выборка данных
Запросим из таблицы pokypateli имена, отсортированные по алфавиту, где №паспорта находится в диапазоне от 7804 до 7809.
select Name
from pokypateli
WHERE №_pasport>=7804 AND №_pasport <=7809
ORDER BY Name asc;  
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Определим с помощью запроса количество записей в таблице prodazhi
select COUNT(*)  
from prodazhi;
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Запросим из таблицы pokypateli из какого города покупателей больше одного
SELECT COUNT(*) AS repetitions, Gorod
 FROM pokypateli
 GROUP BY Gorod
HAVING repetitions > 1; [image: ]


Запрос  выводит фамилию, имя,  отчество и город  из таблицы pokypateli, условие выбора – в фамилиях нет в заданной последовательности букв
select Familia, Name, Otchestvo, Gorod
from pokypateli
WHERE Familia NOT IN (select Familia from pokypateli WHERE Familia LIKE "%am%");
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Заменяем  коды из таблицы Avtomobili соответствующими значениями из таблицы proisvoditeli

select s.Naimenovanie, k.Nasvanie
from Avtomobili as s
join proisvoditeli as k
on k.Id_proisvoditel=s.Id_proisvoditel;
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7. Вывод данных таблицы автомобили на Web-страницу с помощью РНР

В таблице автомобили добавлено два автомобиля.
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Добавим автомобиль УАЗ со следующими характеристиками:
[image: ]
Меняем мощность УАЗа с 3 литров на 2.4 
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Удаляем УАЗ
[image: ]
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